

《无锡儿童口腔健康调查》白皮书发布 少年儿童3颗以上龋齿者高达31.5%

本报讯 “医生，你帮我孙子看看，他这颗牙齿是不是蛀了？”9月20日上午，市民王阿姨在义诊摊位前向医生咨询。当天是第34个“全国爱牙日”，由无锡市口腔医学会主办，无锡口腔医院、无锡牙病防治所承办的大型“全国爱牙日”广场义诊活动，在无锡商业大厦广场进行，全市各大医院12位口腔科专家坐镇现场，为市民进行免费的口腔健康咨询和口腔

健康检查。

活动现场发布了《无锡儿童口腔健康调查》白皮书。该白皮书通过收集、调查3-14周岁的少年儿童的口腔数据状况，给出了专业详实的情况分析与防护建议。据白皮书显示，相较于十年前，锡城家长的口腔健康意识增强了，但口腔健康知识维护还有待提高。据调查，锡城少年儿童出现3颗以上龋齿的人数依然高达31.5%，

儿童口腔健康状况依旧不容忽视。现场还启动了青少年的系列活动小记者“锡城少年科普游”，将以无锡著名的展览馆为站点，从无锡口腔科普馆出发，向青少年科普宣传口腔健康知识和无锡人文历史。

据悉，今年“全国爱牙日”的主题是“口腔健康 全身健康”。护牙健齿少年强，健康中国民族兴，本次活动通过义诊和宣教来宣传爱牙主

题，强化公众对口腔卫生的关注，特别是加强对青少年口腔健康问题的重视，提高全民口腔健康水平。多年来，全市卫生健康部门坚持预防为主、防治结合的方针，积极组织大众口腔健康促进活动，加强口腔疾病防治网络建设，每年开展学校幼儿园免费儿童龋齿检查和窝沟封闭工作。

(李陶逸)



《电子烟强制性国家标准》将于今年10月1日起实施，届时，所有水果味电子烟将下架，全国统一电子烟交易管理平台只提供国标烟草口味电子烟和具有儿童锁的烟具。这意味着电子烟产业法治化、规范化发展步入新阶段。近日，记者走访市场发现，符合国标要求的电子烟产品陆续在无锡上市销售。

水果味电子烟禁售倒计时 新国标产品陆续上市

非烟草口味电子烟 10月起禁售

在惠山万达广场的一家电子烟零售门店里，各种口味的电子烟整齐地摆放在柜台上。工作人员文伟告诉记者，现在门店的水果味电子烟都是存货，10月1日起，烟草口味外的调味电子烟将全面禁售。“现在店里很多口味已经缺货了。”在梁溪区一家商场内，某电子烟店的店员告诉记者。

线下专卖店并非购买电子烟产品的唯一渠道。记者添加了一位卖家的个人微信。经简单交谈，该卖家表示目前还有4个牌子共30多种口味的电子烟可供选择，“很多人都知道马上买不到水果味电子烟了，最近囤货的人还挺多。”

在悦刻电子烟官网，记者通过“在线咨询”功能，以“口味问题”为关键词进行提问，线上客服回复显示，厂商会严格按照相关政策的要求进行生产和供应，9月30日前，仍可以通过正规授权门店购买。记者查询发现，电子烟品牌小野曾发布公告称：2022年8月20日起正式停止中国区市场所有非国标烟弹产品的生产。另一家电子烟品牌也曾发表声明称，现有风味产品库存和材料在近期消耗结束后，YOOZ柚子中国市场将正式停产水果等风味产品。

新版国标电子烟陆续上市

在无锡惠山区橡树湾的一家电子烟零售门店，工作人员告诉记者，今年6月，他们已经申请到烟草专卖零售许可证。随着国标电子烟产品在全国统一电子烟交易平台陆续上线发售，他们在平台上订了货。工作人员给记者展示新到的国标电子烟，烟杆、烟弹等产品的外包装上都有醒目的白色

字体：“劝阻青少年吸电子烟，禁止中小学生吸电子烟”“本公司提示，吸电子烟有害健康，请勿在禁烟场所吸电子烟”。

另一品牌的电子烟卖家告诉记者，他们专为烟具设计了“童锁功能”，“在身边有儿童的情况下，可以为烟具主动上锁，避免被儿童误使用。”

有市民表示考虑戒烟

在记者探访中，正巧有一位女士前来买芋头冰淇淋味的电子烟。她告诉记者，自己换电子烟是为了戒烟，正处于过渡时期，以后没有其他味道的话，就会完全戒烟。另一位冯先生表示，自己之前尝试过烟草味的电子烟，觉得接受度比较低。

“我喜欢买比较清新的、有趣的味道。”市民张先生告诉记者，离新规实施时间越来越

近，最近他囤了12盒蜜瓜、可乐等口味的电子烟，不过考虑到电子烟对身体的影响，他计划抽完这些就戒烟。

业内人士表示，电子烟国标监管的主要目的是降低产品的“诱导性”，着重强化对未成年人的保护。这将是电子烟产业规范发展的新起点。目前，全国已有37家电子烟品牌，至少80款产品通过审批，获准上市。(吴雨琪 晓城)

“民族团结进步” 宣传月来了 梁溪区 同心“惠”联盟 2.0上线

本报讯 9月是无锡市民族团结教育月。20日上午，梁溪区举办“民族团结进步”宣传展示暨同心“惠”联盟2.0上线发布活动。现场通过各民族文化的交流与展示，围绕“中华民族团结一家亲”主线，促进各民族间的进一步了解。

当天惠山古镇的西神广场上，穿着精美民族服饰的歌舞表演满是别样风情，可供游人打卡的少数民族人偶也吸引不少市民举起手机拍摄，剪纸等非遗作品里的少数民族形象让人啧啧称奇。在梁溪区，现有土家、回、满、苗等44个少数民族1万多人，各民族间情谊深厚。通德桥实验小学与新疆阿合奇的少数民族孩子们同在网上云课堂上课。今年夏天，17位新疆师生代表来无锡参加“太湖美 天山情”国防军事夏令营。清名桥街道古运苑社区的“援梦有e站”帮助壮族同胞成功脱贫；无锡华洋滚动轴承有限公司累计招聘70多位少数民族员工。这些各民族间互动交流通过宣传展示，让不少锡城百姓备受鼓舞。

(黄孝萍)



江溪街道锡山大道门户提升工程于近日完工，喜迎国庆。改造工程优化道路和绿地规划，注入江溪街道地域文化元素，提升区界道路标识性和形象展示性。

(江小蓝 摄)